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Την Τετάρτη 19 Απριλίου ο Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος «Βοτανικός Κήπος» στην 
Πετρούπολη δέχτηκε επίθεση από ομάδα φασιστών. Εκείνη την ώρα (9:30 το βράδυ) στο 
χώρο πραγματοποιούταν μάθημα χορού και πρόβα της θεατρικής ομάδας. Η θρασύδειλη 
φασιστική ομάδα εισήλθε στο χώρο με καλυμμένα πρόσωπα, έβρισε τις κοπέλες που 
βρισκόντουσαν εκείνη την ώρα στην είσοδο του χώρου, χαιρέτησαν ναζιστικά και πέταξαν 
κροτίδα εντός της κατάληψης. Κατά την επίθεση τους ζωγράφισαν σβάστικες και έγραψαν 
ναζιστικά συνθήματα στους τοίχους εντός και εκτός του χώρου. Μόλις γνωστοποιήθηκε η 
επίθεση συγκεντρώθηκε αλληλέγγυος κόσμος στον χώρο σε ένδειξη στήριξης του χώρου. 
 
Δεν μας εκπλήσσει άλλη μια φασιστική επίθεση σε δομή του κινήματος για τους καιρούς 
που διανύουμε. Εδώ και χρόνια, συσπειρώνεται εκ νέου ο εθνικός κορμός και λαμβάνει 
θέση μάχης, έτοιμος να επιτεθεί στους μετανάστες, στους αγωνιζόμενους, στο κίνημα και 
τις δομές του, όπως έκανε στη Θεσσαλονίκη με το κάψιμο της κατάληψης Libertatia κατά 
την περίοδο του μακεδονικού το ‘18, όπως έκανε με την κούκλα της Αμάλ στο 
Μεταξουργείο και τόσες άλλες φορές. Οι φασιστικές- παρακρατικές ομάδες, μακρύ χέρι 
του κράτους και των αφεντικών, καιροφυλακτούν. Όσο το κράτος διατυμπανίζει το 
εθνικιστικό του αφήγημα, όσο εντείνεται η πολεμική προετοιμασία και η επίθεση στην 
κοινωνική βάση, τόσο συσπειρώνει τον εθνικό κορμό, τον θέτει σε θέση μάχης, τον 
συγκροτεί σε κίνημα και οργάνωση και τον αμολάει να επιτεθεί σε ότι εχθρεύονται. 
 
Η επίθεση του φασιστικού παρακράτους έρχεται μετά τις πρόσφατες απειλές για εκκένωση 
της κατάληψης, από το Δήμο Πετρούπολης για την δήθεν κατασκευή δημαρχείου στο χώρο 
του βοτανικού κήπου. Τα αφεντικά και οι εντολοδόχοι τους θέλουν να σβήσουν κάθε εστία 
αντίστασης απέναντι στην αστική δημοκρατία και στα χαρακτηριστικά ολοκληρωτικού 
καθεστώτος τα οποία παίρνει όποτε χρειάζεται. Όσους νόμους και να θεσπίσει το κράτος, 
όσους φασίστες και να αποκλείσει τάχα μου από τις εκλογές, κράτος και φασίστες πάνε 
χέρι-χέρι και έχουν έναν κοινό εχθρό, τους εκμεταλλευόμενους και τους καταπιεσμένους 
του κόσμου αυτού, το ανταγωνιστικό κίνημα και τις δομές του. 
 
Κάθε επίθεση στις δομές του ανταγωνιστικού κινήματος, κάθε επίθεση στους ανθρώπους 
του, κάθε προσπάθεια προβοκαρίσματος των διαδικασιών και των δράσεών του, είναι 
επίθεση στο ανταγωνιστικό κίνημα στο σύνολό του. Καμιά κρατική και παρακρατική 
επίθεση δε θα μείνει αναπάντητη. Οι καταλήψεις και οι κοινωνικοί χώροι με τα πόδια στο 
σήμερα, ανοίγουν ένα παράθυρο στην κοινωνία που οραματιζόμαστε, με την πρακτική 
εφαρμογή των εννοιών της αλληλεγγύης, της οριζοντιότητας, της ισότητας, της 
εμπιστοσύνης στη συλλογική δύναμη και της ατομικής ευθύνης, πέρα από ειδικούς και 
λογικές διαμεσολάβησης. Δείχνουν στην πράξη πως διαφορετικοί τρόποι κοινωνικής 
οργάνωσης είναι εφικτοί και αποτελούν σημεία συσπείρωσης του ανταγωνιστικού 
κινήματος. Αποτελούν κομμάτι των ταξικών αγώνων και ως τέτοιες θα τις 
υπερασπιστούμε. Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στον ελεύθερο κοινωνικό χώρο 
Βοτανικό Κήπο». 
 
 


